

夏店派出所成功拦截一起银行卡盗刷案

为当事人挽回经济损失14000元

3月23日上午，夏店镇鲁张村村民张乐可将一面印有“公正执法、热心为民”的锦旗送到公安局夏店派出所，对夏店派出所干警帮助自己追回被盗刷的14000元人民币表示衷心感谢(如右图)。

据介绍，3月13日20时34分，市公安局夏店派出所接到110警情：报警人称自己银行卡被盗刷14000元人民币。接警后，夏店派出所带班民警周少华迅速与受害人张乐可取得联系，了解了案件原由，受害人张乐可是夏店镇鲁张村村民，称在家中收到短信验证码后银行卡中现金当即被转走。通过查询，夏店派出所办案民警发现该笔资金被转出到张乐可本人的账户上，而张乐可称自己从未注册过该账户。夏店派出所迅速向汝州市公安局反诈中心联系，请求技术指导，最终确定该案系犯罪嫌疑

人盗取受害人信息后在移动终端上利用受害人信息注册的虚拟账户，然后实施犯罪诈骗。了解到真实情况后，夏店派出所要求受害人张乐可迅速与银行取得联系，并挂失该账户，冻结该账户资金。通过与银行多日的沟通，夏店派出所最终拦截了该账户中被盗刷现金14000元，及时帮助受害人张乐可挽回了经济损失。夏店派出所所长牛俊强表示，保护辖区居民生命财产安全是公安部门应尽的职责和义务，当前要加大对疫情防控期间各类违法犯罪行为打击力度，为夏店镇疫情防控和经济社会发展保驾护航，他同时提醒广大居民，不要轻易向别人透露自己的个人信息，不给犯罪分子可乘之机，避免上当受骗，谨防电信诈骗！

融媒体中心通讯员 平党申



民警帮助走失儿童回家

办好“小事”暖民心，办好“急事”见情怀，洗耳河派出所民警热心救助走失儿童让其与家人团聚。3月23日，孩子家长将写着“为民解难、尽心尽力”的锦旗送到洗耳河派出所以示感谢(如左图)。

3月22日18时47分，洗耳河派出所副所长王小军接到群众报警称“一名四岁男童在西环路与家长走失”。王小军立即带领股宗军、张龙飞赶赴现场。按照报警人描述，民警在西环路某加油站附近找到了与母亲走失的男童。路上车多人多，民警将孩子带至安全地带后，一边安抚孩子情绪，一边询问其父母信息，但由于孩子年龄还小，男童只记得自己名字，讲不清家长的详细信息。于是，民警对街边区域展开走访，争取了解更多的线索，同时在微信朋友圈发布信息寻找孩子父母。经多方努力，民警与男孩的母亲高某取得联系，经过认真核实身份信息后，民警将孩子交给其母亲高某，并嘱咐其加强对孩子的看护。高某抱着孩子喜极而泣，再三对民警的帮助表示感谢。

据了解，3月22日下午，高某带领六七个孩子到双拥路沿途公园游玩，男童因贪玩与家人走失。慌乱中急于找到孩子的高某沿街呼喊孩子名字寻找，忘记在第一时间报警。

汝州公安

市公安局

锻造铁军 全警大练兵

为进一步增强基层公安队伍的作战能力，履行好新时代公安机关的职责使命，锻造“四个铁一般”的公安铁军，近期，按照上级公安机关关于开展全警实战大练兵的总体部署要求，汝州市公安局高度重视，部署开展3月份实战大练兵工作，并迅速掀起实战大练兵热潮。要求全警要立足岗位，强化练兵和体能训练，突出实战实用实效，促进全警警务技能提高。

该局在市体育中心广场组织民(辅)警开展应急处突科目训练，兼职实战教官带领全体参训人员训练刀斧砍杀、驾车冲撞等科目，以理论讲解和现场示范演练相结合，进一步提高参训人员训练热情，努力提高处置恶性极端事件的能力。

通过作战单元的队形变换，训练参训人员学习处置复杂情况的应变能力，提升在实战中应对不同情况的战术素养，同时锻炼一线指挥员的临场指挥和协调能力，以及为多个单元相互衔接和配合打下良好的战术基础，提供必备的战术条件。

通过此次训练，进一步提升了公安队伍的精神面貌和警务技能，强化了队伍的凝聚力和纪律性，为今后圆满完成各项公安工作打下了坚实的基础。

汝州公安

市司法局联合各乡镇司法所开展提升执法满意度专项宣传活动

把法律服务送到群众家门口



“参与调解疑难、复杂民间纠纷，开展法治宣传教育，指导管理基层法律服务工作……”3月24日，一辆载着小喇叭的法律服务宣传车，播放着司法行政工作职能宣传内容，穿梭于蟒川镇和大峪镇的大街小巷，引来很多群众驻足收听、咨询。(如左图)车上的工作人员不失时机地为群众发放普法宣传资料，讲解法律援助、公共法律服务等有关内容。这是市司法局及各乡镇司法所开展提升执法满意度专项宣传活动的场景，直接把法律服务送到群众家门口。

“您说的问题属于相邻权纠纷。您可以到大峪司法所申请人民调解，如果符合法律援助条件，也可以到市司法局申请法律援助，通过诉讼渠道解决。”大峪镇司法所工作人员李鹏飞认真细致地给一个农民工介绍解决矛盾纠纷的方法。

为让更多群众了解司法行政工作，首选司法行政工作，满意司法行政工作，最大限度提升司法行政工作宣传面、知晓度和影响力，市司法局认真落实以人民为中心的发展理念，把提升公众安全感和司法行政系统执法满意度作为开展各项工作的目标，将司法行政职能宣传和法治宣传紧密结合起来，开展零距离的宣传活动，不仅使群众知道司法局想为群众做什么、能为群众做什么、在为群众做什么，提高司法行政工作在人民群众中的知晓率、首选率和满意率，更进一步增强了群众用法律手段解决问题的法治意识。

融媒体中心通讯员 王李娜 穆振川

酒驾猛于虎

□孟学礼

酒驾是近年来比较热门的词语，随着经济的快速发展，汽车的拥有量骤然增加，交通压力不断增大，交通事故频发，从而危及人们的生命安全。

据统计，我国交通事故死亡人数甚至超出了癌症死亡的人数。2009年开始，我国汽车业就超过了美国，成为世界上第一汽车产销大国。公安部数据显示，2017年底，全国机动车保有量达3.1亿辆，同期，美国汽车保有量约2.8亿辆。我国交通事故年死亡人数高居世界第二位，第一位是印度。

为了改变这种局面，国家和政府从民生角度出发，不断推出各项遏制措施，减少交通事故的伤亡数量。但由于人口众多，车辆猛增，交通事故仍然被认为是当今人类的“头号杀手”。

酒驾虽然早就纳入了交通法规，以前由于汽车少、路况差，在法律执行中，并没有那么严格，随着近年来交通形势的严峻，“酒驾”成了人们的热门话题。

大家都知道，十几年前，喝酒开车不说是家常便饭，但也并非什么怪异现象，随着时间推移和形势的逆转，酒驾成了敏感的话题，成了发生交通事故的主要根源。公安交警部门为了控制交通事故的发生，从遏制酒驾入手，隔三岔五的以

多种方式组织警力进行查处。刚开始，一到交警组织查酒驾，就会有不少人在微信里发布信息，警告喝酒的人不要开车。

有些酒后开车者为了避免被查，就侥幸的和交警“打游击”，专找小街小巷行走。“魔高一尺，道高一丈”，时间一长，交警会在不显眼的路段隐蔽蹲点，效果很好。公安交警部门一直对酒驾案件坚持高压态势，严打不松懈，坚持“零容忍”的态度，始终将酒驾作为严重交通违法行为作为重点查处，起到了良好的震慑作用。

随着法律法规的不断完善，人们对喝酒开车的观念由原来的不在乎，发展到如今自觉遵守。随之产生的“代驾”职业，着实避免了不少酒后驾车的现象。

其实，只要心中始终有根自觉遵守法律法规的弦，就不必去费尽心思酒后躲避交警的查堵。

记得五年前一次周末的晚上，相邀和几位朋友小聚，到饭店后，我说开车来了，交警朋友甚是诧异：早就约好晚上喝酒，你咋还开车？我问：这么远，你们怎么来的？人家站起身，两手上一拍口袋，又掀起上衣下摆，露出未悬挂钥匙的腰带：看看，俺都坐出租来的，连车钥匙也没拿，省得喝醉了控制不住自己再开车。当时我的心理上对酒驾还存在

模糊认识，交警朋友喝酒不开车的做法，对我触动很大。我在想，人家交警是专门查处酒驾的，还以身作则，我们为何还要去触碰酒驾这高压线？

当晚酒后，我自觉地给家人打电话，让其到酒店把我的车开回家。

生活中，不少人都存在酒后开车的现象，刚开始，因为对酒驾查处不严格，大部分人存在侥幸心理，也有的自认为和交警很熟，不会被查，其实都是错误想法。杜绝酒后开车是为了减少事故的发生，是对社会的负责，同时也是对自己的生命安全负责。

大家都还记得，在七八年前，为了规范车辆行驶路线，减少事故发生，有关部门在市区朝阳路中央安装了金属隔离栏杆，早起散步的市民隔三岔五就会发现道路中间的隔离栏杆被撞得横七竖八地躺在大路上，每当市民看到这种状况就会随口说出：昨晚又有人喝醉酒开车了。好好的宽敞的大路，不是喝醉酒开车，怎会将隔离杆撞飞？

笔者以前也有过酒后驾车的经历，当时喝了酒，虽说醉了，自认为没事，坐在驾驶座上，发动汽车，总嫌车速慢，油门踩到底也不觉得过瘾。后来想想，真有点后怕，没摊上事，真是高造化。

在我们身边，不乏因酒驾、醉驾酿成交通事故的案例。有些被弄得倾家荡产，有些被追究刑事责任，落得人财两空，有些在职人员被开除公职，领导干部被解除职务，更无可挽回的是有些因车祸丧失劳动能力，甚至结束了宝贵的生命。这些事例不胜枚举，可谓教训深刻。

“酒驾猛于虎也”。为了提醒司机不要酒后开车，在公路上行驶时，会看到不少高挂在半空中的提示牌，有些标语着实让人铭记：“司机一滴酒，亲人两行泪”、“滴酒不沾，人车平安”。更有雷人的标语让你看了震撼：“你若酒驾，我就改嫁”、“酒后驾车，生命打折”、“喝酒开车就是‘两改一归’：老婆改嫁，孩子改姓，财产归别人”。

近年来，酒驾造成的交通事故可谓骇人听闻，一连串血淋淋的案例让人心惊胆战，给社会和家庭造成的伤害无法弥补。

社会在发展，文明在进步，通过公安交警部门强有力的治理，酒驾现象呈下降趋势。在建设全国文明城市的路上，人们的意识和观念不断提升，遵纪守法的自觉性也在不断提高，相信今后的酒驾现象会随着社会的脚步销声匿迹。

降温天气来袭，注意防范！

汝州气象局3月24日17时发布了重要气象报告，受较强冷空气和西南暖湿气流共同影响，预计24日夜至27日我市将出现降水及大风降温天气过程。24日夜至26日白天，小到中雨，雨量分布不均，大部分地区累积降水量10~20毫米。受较强冷空气影响，26日白天，偏北风5-6级，阵风7~8级，27日风力减小至4-5级；27~28日我市大部分地区最高气温降至13℃~15℃，较前期下降8℃~10℃。

关注与建议：

1.做好冬小麦田间管理。本次过程结束后缺肥田块应适当补肥，土壤偏湿地块应尽快排湿降渍，做好小麦病虫害动态监测与综合防治工作。

2.果树、烟草育苗和设施农业生产提前做好防冻防风准备。已进入花期的果树可采取提前灌溉或喷洒防冻剂等措施；设施农业应及时检修加固温室设施。

3.加强交通管理。需防范道路湿滑对交通运输、城市运行和防疫工作的不利影响。

融媒体中心记者 陈晶

